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A Pannónia ösztöndíj keretein belül 3,5 hónapot töltöttem Madridban, ahol a Universidad of 

Rey Juan Carlos intézményben tanultam. 

 

A Pannónia ösztöndíj lehetőségéről 2025 tavaszán hallottam, amikor Dr. Nemes Magdolna 

tanárnő bemutatta az évfolyamunknak a programot. Ekkor már eljátszottam a gondolattal, hogy 

milyen is lenne külföldön tanulni és élni, de nem gondoltam, hogy valóban belevágok. Pár 

nappal később meséltem a lehetőségről a családomnak, akik támogattak és bátorítottak a 

jelentkezésre. Így végül jelentkeztem a programra, és szerencsére lehetőséget is kaptam az 

utazásra. Madridot azért választottam, mert mindig is tetszett a város, valamint érdekelt a 

spanyol kultúra és életmód. 

 

2025. szeptember 7-én utaztam ki a spanyol fővárosba, ahol az első pár nap a város 

felfedezéséről és megismeréséről szólt. Ezekben a napokban került sor az egyetemi tanév 

megnyitójára is, ahol regisztráltak minket a félévre és tájékoztattak minket a legfontosabb 

tudnivalókról. Az oktatás szeptember közepén kezdődött. Eleinte tartottam az új környezettől 

és helyzettől, de próbáltam nyitott és bátor maradni.  

 

Az egyetemen három tárgyat vettem fel: 

History and Spanish Culture, 6 kredit 

Professional Ethics and Education, Social Responsibility, 6 kredit 

Teaching and Learning in the Bilingual Classroom, 6 kredit 

 

Általában napi egy-két órám volt, amik szerencsére délutánra estek. Az oktatók kedvesek, 

segítőkészek és rugalmasak voltak, bármilyen kérdéssel fordulhattam hozzájuk, és igyekeztek 

segíteni. A külföldi diákok is nagyon közvetlenek voltak, kedvesek, lehetett rajtuk érezni, hogy 

nyitottak és ismerkedni szeretnének.  

 



 

A tanuláson kívül igyekeztem sok időt tölteni a belvárosban is. Madrid rengeteg lehetőséget 

kínál, legyen szó városnézésről, parkokról vagy múzeumokról. Gyakran sétáltam a városban, 

felfedeztem a nevezetességeket, akár többször is megnéztem egy-egy fontosabb helyet, 

valamint pár külföldi lánnyal ellátogattam Toledóba is.  

Nem kollégiumban, hanem egy stúdiólakásban laktam egyedül. A mindennapjaimat önállóan 

éltem, ami sokat segített a személyes fejlődésemben. Szerencsésnek mondhatom magam, 

hiszen gyakran látogattak meg ismerősök és rokonok is, így szinte sose éreztem magam 

egyedül.  

 

Tapasztalataim szerint a spanyol emberek nyitottak és barátságosak, ételeik különlegesek és 

finomak. Különösen tetszett, hogy az emberek a napjaikat későn kezdik és későn fejezik be. Ezt 

az életmódot nagyon megszerettem és könnyen beleilleszkedtem a helyi ritmusba. 

Úgy érzem, hogy az ösztöndíjas időszak alatt sokat fejlődtem emberileg és szakmailag egyaránt. 

Megtanultam önállóan intézni a mindennapi teendőimet, bátrabban kommunikálok idegen 

nyelven, és magabiztosabbá váltam különböző helyzetekben.  

Összességében ez 3,5 hónap meghatározó időszak volt az életemben minden szempontból és 

hálás vagyok a lehetőségért.  

 

A legjobb az volt az Pannónia Ösztöndíjprogramban, hogy kiléphettem a komfortzónámból és 

új helyzetekben próbálhattam ki magam, egy új kultúrában. 

 

A legfurcsább élményem az Pannónia Ösztöndíjprogram idején, hogy mennyire eltér a spanyol 

kultúra a magyar kultúrától, és mégis milyen könnyen meg tudtam szokni. 

 

Soha nem gondoltam volna, hogy hamarabb fogok a spanyol fővárosban élni, mint 

Magyarország fővárosában. 

 

Hiányozni fog Madrid hangulata és a spanyol életstílus. 



 


